KRI

'直播电商"激发服装产业活力



"天气回暖了,给大家推荐这款 白色卫衣,版型很好,上身也非常舒 服……"2月16日,青岛诗妮歌服饰有 限公司内,"老板娘"张艳正带领主 播通过抖音平台进行现场直播,介 绍着公司产品。

直播开始半个小时后,2000多名 粉丝纷纷聚集到直播间观看并选购 "春节期间,一场直播能销售 三四千件服装。"青岛诗妮歌服饰有 限公司总经理柏浚赫告诉记者,2020 年刚开始直播时,直播间里只有十几 名粉丝,每天最多卖几十件产品。 "幸亏政府多举措支持直播电商的发 展,才让公司有了新的转机。

纺织服装是即墨区的特色优势 产业,依靠雄厚的纺织服装产业基 础,即墨区的商贸业不断繁荣壮 大。目前,即墨区共有纺织服装服 饰企业3800余家,年产各类服装约8 亿件,像诗妮歌这样触网直播带货 的企业就有2000余家。

为充分运用好服装原产地优 势,推动本地企业由传统商贸向数 字化经济转型发展,发挥好产业集 聚效应,即墨区于2020年投资建设直 播电商数字经济产业园,入驻墨云 直播、腾讯看点、青创城、飞榴科技 等直播电商机构,组建青岛市直播 电商行业协会,培育孵化主播近千

人,以点带面,充分辐射带动服装市 场及周边直播商户。

"要想做好直播,人货场三要素 缺一不可,对我们来说最缺的就是 人才。"柏浚赫说,自从有了配套园 区和行业协会,企业在直播人才的 培养方面有了新的出路。

"我经常参加政府和协会组织的 业务培训,了解行业前沿动态,知道 消费者喜欢什么样的产品,通过直播 带货为企业产品拓宽销路。"今年是 柏浚赫第三年做直播带货了,在抖音 平台上,他有130万名粉丝,每场直播 都能卖出上千件产品。

平台和渠道的搭建对于直播电 商发展至关重要。在日常走访调研 中,区商务局了解到有不少企业因 自己直播效果差,想与网络平台的 头部直播合作。区商务局便多次对 接抖音、淘宝直播、快手等直播电商 平台和头部达人,组织开展"淘宝直 一产业带扶持计划"、抖音遇见 好货节宣讲会等10余场线上线下电 商培训活动,搭建起头部达人与源 头工厂之间的对接桥梁,解决企业 在直播开店、经营账号、线上营销、 流量扶持等方面的营销难题,解锁 平台"流量密码"

不久前,一场"淘宝直播'即墨 服饰产业带'头部达人&源头工厂合

作选品会"在即墨区举办,30余家直 播商家和拥有百万粉丝的淘宝直播 服饰类头部达人团队在线"选品"。 "平台有没有最新的电商扶持政策"

"如何成为优质达人""怎样推广提 升产品流量"……现场除了达成预 合作外,商家积极向拥有丰富电商 销售经验的达人团队"取经",丰富 了电商运营经验,也实现了供需有 效对接。

"2023年,即墨区实现网络零售额 135亿元,同比增长33.7%,带货主播888 人,直播142万场,观看29亿人次,带货 主播数及直播场次稳居青岛市首 位。同时,青岛市直播电商数字经济 产业园也获评国家级电子商务示范 "区商务局相关负责人说。

"我们将继续深入实施直播电 商提升工程,依托青岛市直播电商 数字经济产业园,打造'品智公元产 业创新综合体'产业经济新业态,构 建起集'供应链+智慧云仓''产业带 +流量精准分发''产品引领+跨平台 融合'等于一体的生态体系,继续加 大对企业的政策支持、对人才的智 力支持,繁荣产业生态,跑出即墨电 商发展的'加速度'。

> 图为服装经营商户正在直播 (文/刘成 图/迟文功)

我区组织参观2023年青岛市城市

更新和城市建设攻坚成就展

2月27日,区城市更新和城市建设总指挥部办 公室组织全体工作人员及七大专业指挥部到市南 区参观青岛市"建功新时代、奋进新征程——2023 年青岛市城市更新和城市建设攻坚成就展",进一 步提升全体机关干部攻坚克难的工作意识,全力冲 刺三年攻坚行动收官战。

整个展区通过序厅、人民城市发展概述、城 市更新和城市建设阶段性成效以及优秀案例展 示等16个版块,全面展现了历史城区保护更新、 重点低效片区(园区)开发建设、市政设施建设等 十大攻坚行动以及各区市2023年城市更新和城市 建设所取得的阶段性成果,充分反映攻坚奋斗历 程及攻坚后"看得见"的变化和"摸得着"的

在解说员带领下,大家认真阅览、详细询问, 并不时驻足交流。在区市篇即墨区板块,七大攻 坚板块的三十余个代表项目通过视频和照片形 一一展现,从营流路北通打通多年交通的"中 梗阻",到焕然一新、功能齐全的老旧小区改造, 从出门见绿、推窗入园的公园绿地建设,到楼宇 盘错、人才引入的低效片区开发,无一不叙说着 两年来即墨区发生在居民身边真切的改变。"参 与城市更新和城市建设工作是一件非常有成就 感的事情,看到家乡经历着如此令人欣慰的变 化,身边家人们的生活愈发便捷和幸福,为城市 建设而不懈前进的劲头更足了,打赢攻坚行动收 官之战的决心更坚定了。"区指挥部办公室一工

2023年,即墨区聚焦城市更新和城市建设三年 攻坚行动,以跨越赶超的拼劲,持续推进各项工作 创特色、出亮点、见实效,计划建设项目73个,投资 143亿元,32个项目完工,41个项目按计划推进。 2024年,即墨区将用攻坚克难的决心和笃行不怠的 态度打好三年攻坚收官战,让城市品质进一步提 升,群众幸福指数再跃新高。

(庞心怡)

赋能企业高质量发展 标准化+"

近日,青岛酷特智能股份有限 公司项目顺利通过国家级服务业标 准化试点验收,将帮助传统制造企 业再造业务模式、生产模式、组织治 理模式,其中推出的品牌直营、品牌 加盟、品牌联名等模式,将为创业者 提供创业的完整赋能工具,提升企

"2021年,我们被商部市场监管 总局列入'国家级服务业标准化试 点';2023年,我们正式通过验收,在 这个过程中,我们采用个性化定制 这个模式制定相关企业标准500多 项,形成了完整的企业标准化体 目前,我们定制平台孵化了定 制企业8600余家,较同期增加48%,实

现营业收入较去年同期增加20%,净 利润增加70%。"青岛酷特智能股份 有限公司国家级平台负责人李海

标准是企业生产、经营、管理 的重要基础,标准化的根本目的是 提供统一的秩序和行为规范,提高 企业管理水平和工作效率、降低生 产成本,促进科技创新成果转化, 以提高整体经济效益。标准化是 企业提升核心竞争力的关键

近年来,区市场监管局通过试 点项目的典型引领,全面推进即墨 区"标准化+"战略的实施,不断加强 标准化体系建设,推动企业标准管

理升级,共建设完成2个国家级标准 化试点、8个省级试点、8个市级试 点。2023年以来,指导各类企业参 与国际标准制定3项、参与国家标准 制定25项、参与行业标准制定3项, 累计为企业发放标准化资助奖励资 金470.9万元。

"我们将充分发挥职能优势, 指导帮助更多企业参与标准化建 设,聚力跟踪服务,全力支持企 业提高标准化建设水平,以标准 化,助力优化营商环境,推动区 域经济社会高质量发展。 场监管局标准计量科相关负责 人说。

(周靖 解菲)

区交通运输局:

规范出租车市场经营秩序

近日,区交通运输综合行政执法大队开展铁路 北站出租车驾驶员宣传教育活动,进一步提升出租 车驾驶员安全行车意识,规范出租车市场经营秩 序,提升出租车服务质量。

在出租车候客区,执法人员与驾驶员面对面 进行宣传教育,提醒司机把安全驾驶作为第一要 务,提高对冬季安全驾驶的认识,加强冬季驾驶的 知识和技能学习,做到防冻、防滑、防事故,做好车 辆保养,保障自己和乘客的行车安全。同时,执法 人员强调,出租车驾驶员要自觉遵守出租车规范 营运相关规定,杜绝不打表、一口价等违法违规行 为,提升行业形象,为乘客提供"安全、舒适"的乘 车环境。

出租车驾驶员们纷纷表示,要将乘客安全和自 身安全放在首位,努力把即墨区出租车行业打造成 为市民满意的文明窗口。

(李春燕 于倩 黄荣欣)